

《陈洋,快醒醒,战友们盼你归队!》后续

# 好消息! 昏迷16天后, 陈洋终于醒了

本报讯 (记者 吴彩华)银川市公安局金凤区分局刑侦大队民警陈洋执行抓捕任务时, 被犯罪嫌疑人开车撞倒, 头部遭车轮碾轧, 生命垂危。12月17日至19日, 新消息报及其新媒体刊发此事后, 陈洋的安危牵动着广大读者和网友的心。记者12月23日获悉, 陈洋在昏迷16天、经历3次开颅手术后, 12月22日终于醒了。

11月中下旬, 银川市金凤区良田镇周边连续发生50余起“搬家式”盗窃案件, 涉案价值20余万元。案发后, 金凤区公安分局成立专案组。陈洋作为专案组负责人, 带领同事们加班加点全力侦破案件。12月6日凌晨, 专案组民警守候在西夏区兴泾镇泾华村伺机抓捕3名犯罪嫌疑人, 冲在最前面的陈洋被嫌疑人开车撞倒, 头部被车轮碾轧。事发后, 陈洋被紧急送医, 经过两次开颅手术后转入重症监护病房, 此后一直处于昏迷中。12月21日, 陈洋接受了第三次开颅手术。

22日中午, 历经劫难的他终于醒来, 被从重症监护病房转入普通病房继续接受治疗。

“陈洋能从死神手里抢回这条命, 真是不容易了! 这段时间, 他的同事与我们家属一起守在医院, 他们跑前跑后、尽心尽力, 安慰、照顾我们, 真的特别感谢。”陈洋的父亲陈建明哽咽着说。

说起儿子, 陈建明既心疼又自豪。“陈洋天生是个干警察的料。我当过兵, 他小时候看到我穿军装的照片, 就特别向往, 说长大了也要当军人、当警察。高中毕业后, 他如愿考上郑州铁道警官学院。2016年, 他参加工作, 到了金凤区公安分局。自从当了警察, 我们父子见面的次数越来越少, 今年总共就见了两次面——他回到贺兰家里刚吃完饭, 一接到工作电话就又赶紧走了。听儿媳妇说, 他一接案子好多天都回不了家, 但他从来没有在家人跟前抱怨过, 他是发自内心喜欢警

察这个职业。”陈建明说, 陈洋出事后, 他在与其他民警的相处中才知道, 儿子这些年破了好多案子、得了很多荣誉。

陈洋负伤当天一起参与抓捕的民警陈旭说: “陈洋就像一面镜子, 他从重案中队调整到破小案工作专班, 不管在哪里, 工作都很出色。他总说, 我们做警察的要多为老百姓破案, 老百姓鸡毛蒜皮的小事也是我们警察的大事。他负伤的消息传来, 受害村民纷纷表示要为他献血, 要到医院照顾他。村民们发自内心的感谢, 也让我真正体会到了警察这个职业的责任感和荣誉感。”

“危难时刻, 总是有这么一群人, 毫不畏惧地冲锋在第一线。‘危难之处显身手’的职业情怀, 铭刻在我们每一名民警、辅警的心中。”得知陈洋执行抓捕任务时受了重伤, 金凤区公安分局政治处民警马斯雯难掩悲痛, 在日记中写道。

## 石嘴山消防“实景演示” 教你落入冰窟如何自救



冰层救援模拟训练。  
陈健 卿红 摄影报道



小心翼翼上冰面。

本报讯 进入冬季, 有些冰层看似坚固, 实则暗藏危险。12月24日, 石嘴山市消防救援支队结合极寒天气, 组织消防救援人员在当地一湖面进行了一场“实景演示”, 教大家掉入冰窟如何开展自救、互救。

演示现场, 指挥员首先讲解了冰层救援的基本动作、操作要领以及安全注意事项, 针对冰层救援突发性强、时间紧迫、技术要求高、救援难度大、危险性高的特点, 强调仔细观察冰层情况并合理判断选择冰

面承重点。同时, 指挥员对冰层救援规程进行了系统讲解, 详细介绍了冰层救援个人防护装备、救援器材的性能、参数及使用方法。为了更直观地展示冰层救援, 指挥员结合现有装备器材, 在确保安全的前提下, 组织消防救援人员进行冰层救援现场模拟训练, 对冰层探测、冰层移除、落水自救、徒手救援技术、单杠梯救援技术、抛绳包救援技术、水域安全带救援技术等科目进行了训练和详细讲解。

根据多年救援经验, 消防救援部门提醒公众: 如果不慎从冰层掉入水中, 不要惊慌, 可以一边大声呼救, 一边趴在冰缘, 避免身体沉入水中, 一定要克服紧张、大口呼吸的反应。双手及双臂千万不要乱扑乱打, 这种行为会使冰层破裂面积加大。要细心观察四周破裂的冰层, 找到最厚且裂纹少的部位, 身体尽量靠近冰层最厚部位的边缘, 双手伏在冰层上, 双足拍水, 使下半身浮起, 全身呈一条直线。然后用手肘爬动, 使全身逐渐离开水面。离开冰窟后, 千万不要立即站立, 以防冰面承受重量过大而再次破裂, 要卧在冰上滚动或爬至岸边再站立。 (陈健 卿红)

## 为救八旬摔伤老人 120请110“增援”

本报讯 楼道狭窄, 急救担架派不上用场, 怎么办? 120医护人员拨打110请求“增援”, 警医合力将摔伤的八旬老人抬下楼送医。

12月23日凌晨4时许, 石嘴山市惠农区红果子镇一位八旬老人上厕所时摔倒受伤, 动弹不得, 而家中一位脑瘫亲属也无法施以援手。老人设法拨打120求救, 可医护人员到场后却犯了难。这是一栋老旧楼, 没有电梯, 楼道狭窄, 急救担架无法进入老人所住的二楼。无奈之下, 医护人员求助110。红果子派出所值班民警赶到现场后, 与医护人员使用床单, 合力将老人小心翼翼抬下楼, 送上救护车。因就医及时, 老人伤情无大碍。事后, 老人特意委托医护人员给民警打电话, 对民警深夜及时救助表示感谢。

(吴彩华 石月江)

## 银川供电通过演练 提升应急处置能力

本报讯 (记者 安小霞)12月21日下午, 宁夏抗震救灾军地联合应急演练在银川市兴庆区举行。此次演练由宁夏应急管理指挥部、宁夏军区主办, 银川市政府、银川市抗震救灾指挥部承办, 宁夏公安厅、自然资源厅、国网宁夏电力有限公司以及银川市各县(市)区抗震救灾指挥部等单位参演。

此次演练采取现地实兵演练、视频同步直播的方式进行, 主要模拟兴庆区一区域发生地震, 造成多处建筑物倒塌、人员被困、电力设施受损停电。

演练中, 国网银川供电公司接到银川市抗震救灾指挥部命令, 协调属地2辆发电车、一辆不间断电源车、2辆应急抢修车、15名应急救援基干队员, 按照现场应急救援领导小组统一部署, 快速恢复灾区供电, 为现场救援和现场应急指挥部、居民安置点及医疗救治点提供电源, 并对灾区受损线路及电力设施进行抢修。

演练中, 银川供电公司与各参演单位密切协同, 实现快速响应, 提升了供电企业在灾害来临时的供电保障能力。